

我省多部门建税收违法联合惩戒机制

重大涉税违法企业将寸步难行

本报海口7月6日讯 (记者陈怡 通讯员曲易伸 陈钢)记者今天从省国税局获悉,自去年实行税收“黑名单”制度以来,海南省国税、地税局近日又联合多部门建立对涉税“黑名单”当事人的联合惩戒机制,今后凡由国税、地税部门推送的重大税收违法案件当事人,将面临我省多部门的惩戒措施。也就是说,有重大偷、逃、骗、抗等涉税违法行为的企业将寸步难行。

联合惩戒措施的落实,主要是通过省国、地税局将公布的案件信息推送给实施联合惩戒措施的部门,由这些部门对案件的当事人依法采取相应的惩戒措施。海南省国税已出台了《关于确定重大税收违法案件信息公布标准的公告》,对重大税收违法案件信息向社会公开公布的标准、方式、内容、时限,以及对公布的案件当事人依法采取的措

施进行了明确,即俗称的税收违法“黑名单”制度,这是21个部门实施联合惩戒的基础。

“多部门联合惩戒使税收违法者付出的不仅是经济损失,还有企业声誉、个人名誉和商业机会等;同时通过对企业和企业负责人、财务负责人的共同惩戒,可以有效避免税收违法者‘金蝉脱壳’,让失信者‘一处失信,处处受限’。”海南省国税局党组书记、局长林明鹤表示。

具体来说,联合惩戒共有18项措施,主要包括阻止出境、限制担任相关职务、金融机构融资授信参考、禁止部分高消费行为、限制取得政府供应土地,禁止参加政府采购活动等。

记者了解到,截至6月底,海南国税、地税部门已通过各级税务局门户网站、海南在线等媒体,向社会公布了“海

口百佳信业有限公司”、“海南华源醇和医药有限公司”等6件重大税收违法案件信息,涉及企业负责人和负有直接责任的企业财务负责人共计6人,实现了案件动态曝光的常态机制;在联合惩戒方面,海南省国、地税局已动真格,不仅将6户“黑名单”企业纳税信用等级判定为D级,通过适用《纳税信用管理办法(试行)》,提高日后税务稽查的频率和从严把关出口退税的审核审批,对欠缴补税款的19名当事人更是通过出入境管理部门对企业有关人员采取边控措施。

下一步,海南省国税局将对上述当事人申请人民法院强制执行,执行“禁止部分高消费行为”的惩戒措施,即依法纳入失信被执行人名单,采取禁止乘坐飞机、列车软卧和动车等高消费惩戒措施。

企业发生以下行为将受到联合惩戒

- 1、纳税人伪造、变造、隐匿、擅自销毁账簿、记账凭证,或者在账簿上多列支出或者不列、少列收入,或者经税务机关通知申报而拒不申报或者进行虚假的纳税申报不缴或者少缴应纳税款,查补税款金额300万元以上(含本数,下同),且占应纳税款百分之十以上的;
- 2、纳税人欠缴应纳税款,采取转移或者隐匿财产的手段,妨碍税务机关追缴欠缴的税款,查补税款金额300万元以上的;
- 3、以假报出口或者其他欺骗手段,骗取国家出口退税款,查补税款金额300万元以上的;
- 4、以暴力、威胁方法拒不缴纳税款;
- 5、虚开增值税专用发票或者虚开用于骗取出口退税、抵扣税款的其他发票,虚开税款数额500万元以上的;
- 6、虚开普通发票,票面额累计2500万元以上的;
- 7、虽未达到上述标准,但违法情节严重,有较大社会影响的。

制图 杨微

海南地税启动第二批高端人才培养战略
税务高端人才上岗
查出12亿应补缴税款

本报海口7月6日讯 (记者陈怡 通讯员邢斌)记者今天从省地税局召开的第二批高端人才培训班第一阶段集中培训小结暨在岗实践动员会获悉,海南地税高端人才培养战略取得成效,第一批上岗的税务高端人才在深入企业检查时,查出企业涉税违法疑点预计应补缴税款近12亿元。

据悉,海南地税2015年启动了第二批高端人才培养战略,从全系统考试选拔出130名干部,以综合管理、税收风险管理、税收经济分析等专业分类,集中到国家税务总局干部进修学院培训近2个月。培训紧贴海南地税税收业务实际,通过多次集中到国家税务总局干部进修学院培训,设置会计专业知识、税收法规应用、相关法律、企业经营模式揭秘、展示案例分析等重点课程,以及老师逐条讲解会计准则、税法条文、工作技巧等,向学员全面传授基本知识、基本技能;通过团队形式的在岗实践,促使学员将课堂上学到的理论知识运用到实践中。

接下来,130名第二批高端人才分成27个小组奔赴各市县区地税局驻点,进行为期3个多月的在岗实践活动。

保亭发90多万丛益智苗 助力农民发展林下经济

本报保城7月6日电 (记者易建阳 特约记者黄青文)“这益智苗长势很好,每丛有好几株苗,我今天打算领3000丛,政府每丛补贴4元,我自己每丛只要出5毛钱就行了。”7月1日下午,保亭黎族苗族自治县什玲镇榔村四队村民张庆来顶着烈日,在什玲镇一处益智苗基地领取益智苗。

张庆来说,他家的橡胶地和槟榔地加起来有50亩左右,益智喜欢阴凉,橡胶地和槟榔地都适宜种植,以前只是零星种植一些,产量不高。“益智是四大南药之一,种下去一年多就能结果,近几年的益智果价格比较稳定,今年每斤可卖8元左右。”张庆来告诉记者,目前橡胶价格低迷,他几天才割一次胶,希望通过种植益智来提高土地经济效益。

“去年,省里安排300万元中部发展资金,保亭配套82万元,用于给农户培育和发放益智苗。保亭去年给农户发放了27万丛益智苗,今年已经发放65万丛。”保亭县热带作物发展服务中心主任黄健告诉记者,农户种植益智苗的积极性很高,申请的农户很多,从益智苗很快就要发放完了。

据不完全统计,去年保亭的益智种植面积约5000亩,加上这批种下去的90多万丛,保亭的益智种植面积也就一万亩左右。保亭目前拥有橡胶和槟榔种植面积约25万亩,发展林下经济大有可为。



海南生态软件园打造“微城市”

6月25日,在海南生态软件园,爱哪哪旅行网员工在舒适的办公环境下工作。

据了解,生态软件园创园发展理念从初期提出的打造企业“第二办公区”转变为今年提出的“产城融合”,基于新的产业发展阶段,开始逐步形成信息产业生态圈,从产业培育体系、硬件配套措施开始逐步完善,打造一个生活、工作圈不超过15分钟的微城市,为员工提供“事业、家庭、健康”平衡的生活工作平台,让员工能“在公园里工作,在生活里创新”。截至今年5月31日,吸引入园企业772家,人才聚集趋势越来越明显。

本报记者 张茂 摄

“2015中国西部(兰州)休闲博览会”将于7月17日至20日举行 跨省联动推介海南旅游地产



本报海口7月6日讯 (记者张中宝)“2015中国西部(兰州)休闲博览会”即将于7月17日至20日举行,而兰博会上的“海南旅游地产精品馆”则成为此次展会的亮点,甘肃日报报业集团整合旗下媒体资源对“海南旅游地产精品馆”进行了大规模的异地宣传,起到了良好的效应。

“甘肃,你准备好了吗?18万元去海南安个家”、“兰州,7月17日至20日,这厢有礼啦”这一个个微信从甘肃日报微信、凤凰西北频道、兰州搜狐焦点等媒体上发出,并且收到了数百万的粉丝支持。

据介绍,此次兰博会“海南旅游地产

精品馆”,海南日报报业集团联袂甘肃日报报业集团,整合党报纸媒宣传优势,率领海南地产军团突出重围,联合创新异地举办房展的模式。

在开展前,活动就已进行了一个多月的强势推广,通过海南本地和甘肃异地进行互动推广的方式,两地党报结合各自旗下媒体资源,进行了大规模的宣传。

海南日报报业集团以及甘肃日报报业集团均利用旗下媒体进行了持续性的多种形式的宣传,将活动的整体情况、进展、关注度、亮点、特点等方面进行了广泛传播。

据介绍,在活动期间,甘肃当地20多家重点媒体也将聚焦此次展会,海南日报报业集团则整合旗下海南日报、南国都市报、南海网以及微信、微博、客户端等媒体进行全媒体宣传,其影响力不只是在海南和甘肃,还将辐射到全国。

热烈庆祝海南省潮汕商会 二届一次会员大会圆满召开

7月5日下午,海南省潮汕商会举行二届一次会员大会,海南三永投资集团有限公司董事长林永坚当选为二届理事会会长。

海南省潮汕商会自2012年成立以来,在多个领域取得了成绩,促进了海南与潮汕两地经济的交流和发展。海南省潮汕商会荣获海南省“先进商会”、“慈善项目贡献奖”、“中小企业服务示范平台”等称号。林永坚在二届一次会员大会中提出新一届商会秉承“勤奋精进、诚信敬业、勇于创新、互助合作”的办会宗旨,立足于在商言商、扶商助商、以商养会、感恩社会,努力建设一流商会。

新一届海南省潮汕商会领导班子名单

二届理事会会长

林永坚 海南三永投资集团有限公司董事长

永远名誉会长

林南光 海南兆南集团董事长

创会会长

陈建城 中大环保投资(集团)有限公司董事长

二届理事会名誉会长

(按姓氏笔画排序)

庄振程 海南振誉药业有限公司董事长

陈宏城 海口金友谊商业投资有限公司董事长

林宏润 广东烨龙集团董事长、海南省广东商会会长

林添喜 海南海顺实业开发有限公司董事长

洪钢炉 海南陆侨集团有限公司董事长

蔡镇煌 海南兆煌集团有限公司董事长

二届理事会执行会长

(按姓氏笔画排列)

刘荣杰 海南翔泰渔业股份有限公司董事长

庄治元 海南品香园食品有限公司董事长

杨俊鹏 海南利亨房地产有限公司董事长

陈益智 海南皇隆制药股份有限公司董事长

黄炳根 海口粤盛海汕包装制品有限公司董事长

二届监事会主席

刘汉惜 海南南国食品实业有限公司董事长兼总经理

理事会常务副会长(25名)

(按姓氏笔画排列)

叶妙群 海南潮昌投资有限公司总经理

刘锐俊 海南广安大药堂连锁经营有限公司董事长

庄建川 海南地恒实业投资有限公司董事长

庄碧强 海南富通投资有限公司

朱泽强 海南国度投资有限公司董事长

张玉宽 海口联联发贸易有限公司总经理

张立峰 海南长丰实业开发公司董事长

李文兴 乐东县潮汕商会会长

李吉和 海南盛广达贸易有限公司总经理

李若雄 琼海市潮汕商会会长

李楚桐 海南佳宁娜(寰球)酒楼有限公司总经理

沈少艺 三亚市汕尾商会会长 三亚东裕实业有限公司总经理

陈建存 海南金盛发典当有限责任公司董事长

林木炎 海南一家人房地产开发有限公司董事长

林权楚 海南宏承环境工程有限公司总经理

洪漫宁 三亚市汕尾商会常务副会长 三亚环润产业投资有限公司董事长

钟松光 三亚市汕尾商会常务副会长 三亚考拉酒业有限公司董事长

黄陆海 儋州华都商贸有限公司总经理

黄宗诚 三亚市汕尾商会常务副会长 三亚中信达农化有限公司董事长

黄洪生 海南祥之兴贸易有限公司负责人

谢礼勤 海南国瑞房地产开发有限公司总经理

蓝舜婷 海南南婷玩具有限公司总经理

詹裕标 海南裕顺达建材有限公司董事长

蔡家伟 海南福臻投资有限公司董事长

蔡高丰 海南联顺商贸有限公司总经理

二届监事会监事

(按姓氏笔画排列)

庄明亮、李招伟、章镇川、黄木来

二届理事会副会长(111名)

(按姓氏笔画排列)

方汉宏、方利生、方耿丰、叶广盛、刘建、刘怀冲、刘沛芝、刘建龙、刘俊铿、刘裕荣、吕良丰、纪传宏、许飞亮、许镇海、吴亚池、吴俊强、吴益宏、张伟航、张智勇、张楚生、张耀豪、李佳、李汉森、杨利中、杨鸿财、杨树彬、沈伟群、沈春生、沈炳锐、肖海辉、邱裕炎、邹辉强、陈少强、陈汉平、陈立雄、陈伟鹏、陈进城、陈学辉、陈松龙、陈松添、陈金兴、陈金喜、陈金锋、陈树远、陈省来、陈家驱、陈悦绵、陈海雷、陈烈锐、陈崇森、陈辅龙、陈景御、陈楚岩、陈楚荣、陈锡林、陈遵雄、陈镇明、陈镇荣、陈镇雄、陈燕新、周厚淳、周雪燕、林庆寿、林廷城、林和伟、林育生、林英杰、林钦存、林晓峰、林桂朝、林艳莉、林锡海、林锦青、罗庆雄、罗京洋、郑汉洋、郑泽洋、郑汉湖、郑荣炎、郑智深、郑楚璋、郑锡民、侯畅、柯玉财、洪钢池、赵志坚、赵钦隆、钟能钧、钟瑞州、郭少平、郭洁泽、郭彦希、郭春生、郭继兴、钱燃火、梁国英、黄景、黄伟星、黄灵锐、黄国明、黄武波、黄茂丰、黄茂洲、黄晓光、黄喜州、曾泽林、谢社存、谢昭辉、谢高鹏、蓝木耀、赖创古、蔡伟潘、蔡树浩

二届理事会理事(131名)

(按姓氏笔画排列)

马佳湖、马佳锋、方钟锋、王利、王贤青、王贤端、王俊武、王春丰、王雄全、王镇强、王壁宏、叶少斌、叶桂龙、刘汉森、刘伟斌、刘作强、刘应豪、刘国富、刘松源、刘泽滨、刘洪辉、刘新生、刘镇文、庄武忠、庄昭鹏、庄卿贤、江文龙、江春生、纪永涛、许丽梅、许沛然、许思跃、许树昭、许跃生、吴元盛、吴升平、吴乐忠、吴伟添、吴创明、吴来壮、吴俊雄、吴海马、吴惜全、张汉阳、张启滨、张河城、李贵、李文坤、李宏彬、李明跃、杨达川、杨海鸥、杨喜得、沈秋宏、肖海生、苏少雄、邱清木、陈小阳、陈仕民、陈汉钦、陈亚扁、陈成光、陈宏逢、陈进龙、陈学富、陈武雄、陈俊山、陈南彬、陈春利、陈炳锋、陈健鹏、陈锐雄、陈海松、陈海金、陈盛松、陈跃钦、陈喜标、陈锐伟、陈锐伟、陈嘉民、陈潮荣、陈镇锋、周林秋、周添源、周斌杰、林忠、林少霞、林文龙、林明林、林青斌、林清胜、林锦财、罗文雄、罗世亮、罗思贤、罗楚雄、范楚生、郑汉荣、郑作溪、郑志雄、郑镇荣、俞嘉钦、柯锡钟、洪灿杰、洪欣鹏、钟木水、翁庸生、郭予汉、郭汝潘、郭楚贤、黄丰展、黄伟创、黄伟雄、黄杰生、黄振东、黄振东、黄鸿迁、黄德昌、彭李华、温旭辉、蒋教雄、谢昭煥、谢静芬、赖克勤、赖海杰、廖海春、蔡生、蔡育钦、蔡树焦、蔡锦源、潘锡鹏、魏庆波、魏林光

二届理事会正副秘书长

王醒光秘书长 田启宗常务副秘书长

副秘书长(按姓氏笔画排列)

叶妙群(兼)、张启滨(兼)、沈岩、周泽文(兼)、郑智深(兼)

海南省潮汕商会

2015年7月5日